



愿做微光 静待花开

——记“南鄂楷模”咸宁市交通实验幼儿园青年教师周俊芳

●记者夏咸芳

1994年,周俊芳走进了咸宁市交通实验幼儿园这个用爱营造的大家庭,30年来,她始终以一个党员的身份严格要求自己,积极提高自身思想觉悟,吃苦在前享受在后,在2020年疫情最严重时,挺身加入了一线抗疫队伍,被市委宣传部、市委文明办授予“南鄂楷模”荣誉称号。

进入幼儿园30年以来,她凭着对幼教事业的热爱,把自我的青春、愿望和抱负全部倾注在她所热爱的教育事业上。

师一个微笑的赞赏、一个关注的目光、一个信任的点头,在孩子们眼里都是“爱”。

就因把爱都给了孩子,所以在对待自己的孩子时,周俊芳是亏欠的,她的孩子从小体质弱,有严重的鼻炎和慢性支气管炎,每一次生病住院她都没有能陪伴身边,有一次在孩子住院最难受的时候问外婆:“妈妈不陪我,是因为她喜欢她们班的小朋友,不喜欢我吗?”听到这样的稚嫩的话语,周俊芳无声地落泪了。

■ 笃学敏行 汲取力量

在教育教学工作方面,周俊芳善于从新的角度去思考问题,创造性地运用已知信息,提炼出更具有更新价值的精华,尽可能采用孩子们易于接受的方法进行教学。在活动前,能从孩子的年龄、经验特点,确定自己的教学思路,设计生动有趣的活动内容,以使教学能获得更好的效果;在教学方式上,她积极使用幼

儿感兴趣的多媒体进行教学,制作课件,将各科教育都渗透其中,能尽量把先进的教学理念融入每一个教学活动中,在活动中注意营造一种宽松、自由的学习环境,让孩子做课堂的主人。

每一次活动,她都能让孩子通过自己动手、动脑、动口,在知识的冲撞中产生新的疑惑、冒出新的想法,培养孩子好奇、好问、好探索、乐于想象与创造的可贵品质。同时她还不断提升自身业务水平,多次参与园内的省市课题研究,主持的国家级课题《游戏在幼儿园教育教学中的运用与融合》荣获一等奖,多篇论文获省市级奖项,多篇文章在国家级、省级教育期刊发表,在辅导幼儿作品中,分别荣获国家级二、三等奖,省银奖。由于她的这种不断学习肯进取的精神,2021年被湖北省总工会评为“赋能提质”优秀学习型职工。

■ 家园共育 共护成长

在家长工作方面,提升家长与教师互动水平,积极探索、有效实现家园共育。老师的职业宗旨是为家长、孩子服务,“细微处见真情”是她在家长工作中的感受。家长工作是体现教师职业形象的窗口,只有把微笑服务、真情服务落实到每一位家长的心坎上,才能满足家长需要,解决家长的后顾之忧。

为此,周俊芳十分注重家园共育,积极用各种方式与家长取得沟通。不



定期地进行家访、电话、接送时面对面交流。无论在什么情况下,都尊重幼儿家长,耐心细致地做好家长工作,不伤害他们的感情,让幼儿在家园共育的良好氛围中成长,让幼儿“在快乐的童年生活中获得有益于身心发展的经验”。

作为一名普通的党员教师,在幼儿园平凡的岗位上,她深知从那一间间活动室里放飞的是希望,守巢的是自己;教给孩子的真理,擦去的是功利;画出的是彩虹,奉献的是自己。面对未来,周俊芳说:“我将用更绚丽的色彩描绘出新时代幼儿教师的时代风采,来践行着我的座右铭:挚爱+奉献+超越=生命的精彩!”

以爱之名 静待花开

——记咸宁市交通实验幼儿园党支部委员余璐

●记者夏咸芳

在咸宁市有一所让家长们交口相赞的乐园,那便是咸宁市交通实验幼儿园。探寻咸宁市交通实验幼儿园熠熠生辉的背后原因,是因有夙夜在公、干在实处的领导班子,还有朝气蓬勃、奋发图进的教师队伍,她们一起勠力同心擘画咸宁市交通实验幼儿园筑梦蓝图,咸宁市交通实验幼儿园党支部委员余璐便是其中一员。

余璐,中共党员,作为咸宁市交通实验幼儿园湖北省罗云名师工作室的主要成员及班级教师的她,自2001年7月参加工作以来,一直无怨无悔、默默的耕耘在幼教工作的第一线,是一名拥有智慧爱心型的专业教师。

■ 追寻初心 精心育“苗”

余璐认为,爱是人类特有的,最伟大的情感,如果说亲子的爱源于血缘本能的爱,那教师的爱则是更多的博爱。教育是无选择性的,所有的孩子都有权利、有义务获得爱。而幼儿的世界是最纯真的,来不得半点虚假。哪怕是老师的一个眼神、一个抚摸、一个拥抱等等。

在23年的教育教学中,余璐深刻认识到教育的过程是自我学习,自我探索,自我提高的过程,每一次活动的开展,每一天的工作感受,每一点一滴小事都能使她从中反思,获取不同的经验,不同的知识。对待孩子也有是要足够的爱心和耐心。爱幼儿就是爱幼儿的一切,包括幼儿的缺点和不足。

记得去年九月初刚开学时,小班的小朋友刚入园不适应幼儿园的集体生活。多多经常躲在被子里哭泣,保育老师发现了不知所措,抱着哄却怎么也哄不好,想了许多办法都没解决这一问题。余璐作为一名有经验丰富的老教师,见此情形并走上前去用多年带班的经验不厌其烦的去接近多多,拥抱多



多,轻轻地抚摸多多并利用空余时间和多多聊天,慢慢发现多多每到中午时就找她,只要她在,多多就会安静地躺在她的怀里安稳的睡觉,一周后多多就适应了幼儿园的集体生活,脸上的笑容越来越多,每天都能笑眯眯的入园,多多的家人发现了孩子的转变,都非常高兴,特别的感谢她。

作为一名幼儿教师,不管在何时何地余璐均以身作则,言传身教,做好表率。特别是在幼儿面前,时刻不忘自己的表率作用,而且会用爱心、耐心、细心的呵护每一位幼儿,与幼儿建立平等的同伴关系。在对待幼儿时多一些柔和,少一些苛刻,多一些引导少一些压力,从不体罚、变相体罚、讽刺幼儿。

■ 甘做雨露 润物无声

在教育教学活动方面,她深知要给孩子一杯水,自己则要拥有一片海洋,只有不断学习,才能不断的提高。努力将新的教育观念运用的更准确,注重幼儿多方面能力的培养。让幼儿做到“玩中学”“学中玩”,努力做孩子们的引导

者和参与伙伴。而且她能遵循各科教学大纲,刻苦钻研教材,认真制定了课时计划,按要求认真备课,并根据幼儿年龄特征的不同,遵循科学创新的教育原则精心设计每一节教育活动,力求使教学方法做到新颖,恰到好处的激发挖掘幼儿的思维潜力。

作为湖北省罗云名师工作室的核心成员,无论是园内还是园外的教育教学活动她都积极参与,她用实际行动影响着身边的每一位同事朋友。对于刚上岗的新教师,她会主动毫无保留地倾囊相授,只为让她们快速成长;对待自己的徒弟更是不遗余力,她们的每一节展示课、公开课,在准备阶段,她都会全心全意地为她们排忧解难,反复帮助她们磨课,让她们少走弯路,用自己的教学经验,为她们另辟蹊径;不断将教学理论与实践相结合,她先后参与十二五、十三五及十四五省级教研课题,并多次承担课题工作,带领幼儿园老师进行课题研究;每次有出去学习的机会,回来后,任何能帮助到老师的学习

■ 深耕专业 收获硕果

艰难方显勇毅,磨砺始得玉成。教育教学工作中她撰写的论文,教学案例多次在全国、省、市科研成果评选中取得一、二等奖,并荣获国培计划优秀指导教师、咸宁市骨干教师、优秀党务工作者等称号。此外,还参与教材《幼儿园教育活动设计与实施案例教程》的编写,已经华中科技大学出版社发行出版,并在各专业校推广使用。

“于高山之巅,方见大河奔涌;于群峰之上,更觉长风浩荡”。余璐老师把信仰化作甘霖,把才情化作养料,滋养出云蒸霞蔚,催生出姹紫嫣红。她将自己最珍贵的爱奉献给每一个孩子们,让今日含苞待放的花蕾,明日能盛开绚丽的花朵。